

## 世界

# “企业”号 寿终正寝

世界首艘核航母将被拆解



1962年,“企业”号航母执行首次任务,图中一架A-5攻击机准备出击。  
(资料片)



1964年,“企业”号航母和两艘核动力导弹巡洋舰组成世界上首支全核动力舰队。  
(资料片)



今年3月11日,“企业”号航母启程去执行它的最后一次部署。  
(资料片)

当地时间11月4日,美国“企业”号航空母舰完成了最后一次部署任务返回弗吉尼亚诺福克海军基地,将在附近的造船厂拆除反应堆燃料棒,并最终被拆解成总重9万吨的金属碎片。

“企业”号1961年开始服役,是世界第一艘核动力航空母舰,也是美国海军最长的军舰。其飞行甲板在1990年经加长至342米,排水量将近9.5万吨,可装载72架飞机和直升机,4500名水兵和飞行员。

1962年10月,古巴导弹危机爆发后,“企业”号第一次执行军事任务,参加对古巴的海上封锁。“企业”号还曾参加越南战争、波黑战争以及海湾地区多场战事。“9·11”之后,“企业”号先后参加阿富汗战争和伊拉克战争。

此外,“企业”号还曾参演好莱坞电影《壮志凌云》,而科幻影视电影《星际迷航》中的宇宙飞船,创作灵感也来自“企业”号。

图为当地时间4日,“企业”号完成最后一次任务驶入母港。(中新)

## 中方回应坚决有效

日本《产经新闻》11月3日发文称,“夺岛”在日本副首相冈田克也的力主之下改变初衷,是出于对中国的顾及。

针对日美军演,中国外交部与国防部多次回应。外交部发言人洪磊10月16日表示,中方保留作出相应反应的权利。10月25日,国防部新闻发言人耿雁生表示,有关国家经常在亚太地区举行各种名目的军事演习,对此中方坚决反对。

除上述回应外,在日美

我外交部:  
密切关注  
有关动向

中国外交部发言人洪磊5日在此间就日美举行联合军演一事表示,中方密切关注有关动向,希望有关国家多做有利于地区和平稳定的事。

在当日的例行记者会上,有记者问:在中日钓鱼岛纷争的紧张局势下,中方对今天开始的日美联合军演有何评论?

洪磊表示,求和平、谋发展、促合作是当前地区国家的共同愿望。刻意突出军事安全议程,不利于促进本地区之间的安全互信,也不符合地区发展潮流。

据新华社11月5日电



▲9月22日,日本陆上自卫队和美国海军陆战队在关岛举行联合夺岛军演。  
(资料片)